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KONTROLLIMI EKSTERN I DIJES SE NXENESVE NE FUND TE CIKLIT TE TRETE TE SHKOLLES FILLORE

UDHEZIM

KOHA PER ZGJIDHIEN E TESTIT: 70 MINUTA.

Mjetet e punés: lapsi grafit dhe goma, stilolapsi, veglat gjeometrike.
Nuk lejohet pérdorimi i llogaritésit elektronik (digitronit) dhe korrektorit.

Lexoni me kujdes udhézimin.
Mos e hapni testin dhe mos filloni me zgjidhjen e detyrave pa ju dhéné leje
meésimdhénési. Testi p€rmban 15 detyra.
Gjaté punés mund té shfrytézoni formulat gé jané dhéné né fagen 4 dhe 5.

Lexoni me kujdes detyrat dhe mendohuni para se t’i zgjidhni ato. Nése detyra ju
duket tepér e véshtiré, mos humbni shumé kohé né té, por tentoni ta zgjidhni
detyrén tjetér né vazhdim. Né detyrat e pazgjedhura kthehuni mé voné.

Testi duhet té plotésohet me stilolaps, kurse lapsin e thjeshté mund ta
pérdorni gjaté vizatimit té grafikéve dhe figurave gjeometrike.

Nése gaboni, vizojeni até dhe punojeni pérséri. Nése detyrén e keni punuar né mé
shumé ményra, shénojeni té qarté versionin gé duhet vlerésuar.
Kur t'i kryeni zgjidhjet e detyrave, kontrolloni edhe njé heré pérgjigjet tuaja.

Detyra do té vlierésohet me 0 piké nése:
» nuk éshté zgjedhé ose éshté zgjedhé né ményré té pasakté
» jané rrethuar mé shumé pérgjigje té ofruara
P éshté e palexueshme dhe nuk éshté e qarté

MAJ, VITIT MESIMOR 2024-2025

Ju déshirojmé sukses té ploté!

SHIFRA E NXENESIT
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FORMULAT

= Katrori i shumés: (a+b)” =a’ +2ab+b’
= Katrori i ndryshimit: (a —b)* =a’ —2ab+b’

= Ndryshimi i katroréve: a* —b*> = (a+b)(a—b)

m+n

* Shumézimi i fugive me baza té njéjta: a” -a" =a

m—n

= Pjesétimi i fuqive me baza té njéjta: a” :a" =a
* Rrénja e prodhimit: /ab = Ja b
* Rrénja e herésit: Va:b = Ja b

= Teorema e Pitagorés: ¢’ =a’ +b°
(c — gjatésia e hipotenuzes, a 1 b — gjatésia e katetave)
» Sipérfagja e trekéndéshit: S = ah, _bhy _ ch,
2 2 2
(a, b dhe c — gjatésia e brinjéve, h,, h, dhe h, — gjatésité e lartésive pérkatése)

azx/g h_a\/g
4 0

= Sipérfagja dhe lartésia e trekéndéshit barabrinjés S = 5

(a — gjatésia e brinjés)

= Sipérfagja e paralelogramit: S =a-h, =b-h,

(a dhe b — gjatésité e brinjéve, h, dhe h, — gjatésité e lartésive)

d, -d,

= Sipérfagja e rombit: S =

(d,dhe d, — gjatésité e diagonaleve)

= Sipérfaqgja e trapezit: S = # -h

(a dhe b — gjatésité e bazave, h — gjatésia e lartésis¢€)

* Perimetri i rrethit: P = 2rz, Sipérfaqja e rrethit: S = r’n

(r — gjatésia e rrezes)



FORMULAT

» Sipérfagja e kubit: S = 6a°
(a — gjatésia e brinjés)

»  Véllimi i kubit: V =a’
(a — gjatésia e brinjés)

= Sipérfaqja e kuadrit (kuboidit): S =2(ab+ac+bc)
(a, b dhe ¢ — gjatésité e brinjéve)

= Véllimi i kuadrit (kuboidit): V' = abc
(a, b dhe ¢ — gjatésité e brinjéve)

Shenjat: B — sipérfagja e bazés, M — sipérfagja e mbéshtjellésit dhe H — gjatésia e
lartésisé

= Sipérfagja e prizmit: S=2B+M
= Véllimi prizmit: V=B-H

» Sipérfaqgja piramidés: S = B+ M
=  VéEllimi piramidés : V = %B -H

= Sipérfaqja cilindrit: S = 2B + M = 2rn(r+H)
(r — gjatésia e rrezes sé bazés)

= Véllimi cilindrit: V=B - H = r’zH
(r — gjatésia e rrezes sé bazés)

= Sipérfaqgja konit: S = B + M = rn(r+s)
(r — gjatésia e rrezes sé€ bazés dhe s — gjatésia e pérftueses-gjeneratrisés)

- Véllimi konit: ¥ = %B H= Yy

98]

(r — gjatésia e rrezes sé€ bazes)



Né detyrat né vijim rrethoni shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

_ Cili nga numrat e dhéna duhet shkruar né katrorin e vogél ashtu qé barazimi té jeté i sakté?

24 = 4[]
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

1 piké

— Cmimi grumbullues i kérpudhave pércaktohet né bazé té masés sé tyre (m). Mé té

shtrenjtat jané ato té klasés sé paré dhe pér masén e tyre vlen 0,55kg <m <0,7kg.
Lorena i ka mbledhur katér kérpudha, masat e té cilave jané dhéné mé poshté.
Cila nga ato mund té shitet si kérpudhé e klasés sé paré?

A. Kérpudha [ - 0,45kg
B Kérpudha Il - 0,50 kg
C. Kérpudha III - 0,614g
D Kérpudha IV - 0,72 kg

1 piké

m Duke shitur akullore, Dritoni fiton 9,5 euro né dité. Sa dité, mé sé pakti, i nevojitet té
punojé nése ka planifikuar qé nga paraté e fituara té blejé telefonin qé kushton 300

euro?

A. 30
B 31
C. 32
D 40

1 piké




m Sa éshté 3p—4g,nése p=—-5 dhe g=-27?

A. -22
B =7
C. 7

D 22

1 piké

m Nése pika e dhéné A do té 1évizej pér 3 njési djathtas (né drejtim pozitiv té boshtit Ox), cilat
do té ishin koordinatat e saj?

Jy
3
2
1
X
4 -3 42 _:1 0 1 2 3 yed
: -1
I
>
I
1
| —
|
Lo,
-5
A (2,-4)
B. (-L3
c.  (-42)
D. (—4,-4)

1 piké

m Cili nga katérkéndéshat e dhéné ka diagonale té barabarta dhe reciprokisht normale

(pingule)?
Drejtkéndéshi

B. Rombi

C. Trapezi

D. Katrori

1 piké




Detyrat né vijim té zgjidhen me ecuri. Pikét grumbullohen né bazé té
formulimit té sakté, ecurisé sé zgjidhjes dhe rezultatit, qé rrjedh nga

puna korrekte.

Vérejtje: do té pranohen vetém zgjidhjet qé rrjedhin nga puna me ecuri.

a) v/100 —(~12+8)’

1 piké
3 1
b) 1=——-(-2
) 4 4( )
1 piké
) (1142—524)-0,5
1 piké




m Thjeshtoni shprehjen (x+1)" +(x—1)(x+1).

3 piké




m Zgjidhni ekuacionin 3x—-12(x+2)=x+6.

Zgjidhje:

2 piké




m Altina ka vendosur ¢é pér panairin e sipérmarrjes té qepé canta prej pélhure.

Nga 860 cm? pélhuré mund té gepé 10 ¢anta té médha dhe 6 té vogla, ndérsa nga 800 cm’
pélhuré, 8 té médha dhe 16 té vogla. Sa centimetér katroré pélhuré jané té nevojshme
pér njé canté té madhe, e sa pér njé canté té vogél?

Zgjidhje:

3 piké

11



m Majlindi ka harxhuar 74 % té pagés sé tij mujore, ndérsa ka kursyer pjesén tjetér té
pageés, 221 euro. Llogaritni pagén e Majlindit.

Zgjidhje:

2 piké

12



m Banorét e njé komune jané anketuar pér ményrén se si ata déshirojné té rregullojné
njé pjesé té hapésirés né komuné. Rezultatet e anketés jané paraqitur me diagram.

ANKETA PER RREGULLIMIN E HAPESIRES

180

160

140

120

100
80

60 1

40 1
20 1

NUMRI I TE ANKETUARVE

0 FusHAT FusHAT FUSHAT E LOJERAVE
E TENISIT E BASKETBOLLIT PER FEMIJE

Hl NEN 18 VIEC I MBI 18 VIEC

a) Cka déshirojné mé sé shumtit banorét mbi 18 vje¢?

Pérgjigje:

b) Sa banoré gjithsej kané votuar pér fushé tenisi?

Pérgjigje:

¢) Pér cilén zgjidhje kané votuar mé sé shumti banorét e anketuar?

Pérgjigje:

13

1 piké

1 piké

1 piké




Shkronja C ndodhet né gendér té bazés sé banesés né formé té katrorit dhe paraqet
vendin ku éshté vendosur ruteri pér rrjetin e internetit (WI FI ). Né fotografiné mé
poshté, rrethi paraqet sipérfagen e mbuluar me sinjal. Llogaritni distancén x nga
gendra e banesés deri tek muri, nése diametri i rrethit éshté 12 m.

Vérejtje: Skica nuk éshté né proporcion.

Zgjidhje:

3 piké

14



m Duke shifrytézuar té dhénat nga vizatimi, té llogariten masat e kéndeve:

a) XADC =? b) XABC =7
C B
55°
C
b~ 105°
B
Al135°
A
1 piké 1 piké
Zgjidhje:

15



m Llogaritni véllimin e prizmit té rregullt trefaqésh, nése syprina e bazés éshté 43 cm’,

ndérsa lartésia e prizmit éshté dy heré mé e madhe se gjatésia e brinjés sé bazés

Zgjidhje:

2 piké

16












E PLOTESON KOMISIONI PER VLERESIM

Numri i pérgjithshém i pikéve té fituara né test:

Nota:

KOMISIONI:

VLERESUESI KRYESOR:

WWwWw.iccg.co.me

Data 20




